
 

БРОШУРА О ОСТВАРИВАЊУ ПРАВА НА МЕДИЦИНСКО-ТЕХНИЧКА 
ПОМАГАЛАКОЈА СЕ ИЗДАЈУ НА ТЕРЕТ СРЕДСТАВА  

ОБАВЕЗНОГ ЗДРАВСТВЕНОГ ОСИГУРАЊА 

 

 
 
 
Поштовани осигураници, 
 
Пред вама је брошура која објашњава како да на лакши начин остварите права на 
медицинско-техничка помагала која се обезбеђују из средстава обавезног здравственог 
осигурања, а која садржи списак помагала која можете добити преко апотеке, односно 
испоручиоца који је са Републичким фондом за здравствено осигурање закључио уговор о 
испоруци помагала. Брошура такође, обухвата и податке о обрасцима за прописивање 
помагала, информацију о року трајања помагала, партиципацији и обавези враћања 
помагала. Напомињемо да право на медицинско-техничко помагало, можете остварити у 
складу са Правилником о медицинско-техничким помагалима која се обезбеђују из 
средстава обавезног здравственог осигурања. 
 
 
 

Помагала која можете добити из средстава  
обавезног здравственог осигурања  

 
 

1. протетичка средства (протезе за горње екстремитете, протезе за доње 
екстремитете, спољна протеза за дојку); 

2. ортотичка средства (ортозе за доње екстремитете, ортозе за лечење 
ишчашених кукова, ортозе за кичму – спиналне ортозе); 

3. посебне врсте помагала и санитарне справе (ортопедске ципеле, инвалидска 
колица, помоћна помагала за олакшавање кретања (штаке, штап, сталак за ходање), 
остала помоћна помагала (болнички кревет са трапезом, собна дизалица, антидекубитус 
душек), санитарне справе (каниле, инхалатор са маском, инхалатор компресорски, 
концентратор кисеоника, портабилни/преносни концентратор кисеоника, вентилатор за 
механичку вентилацију у кућним условима, диск подлоге, кесе и самолепљиви једноделни 
комплет за илеостому, ветколостому, колостому и уростому, силиконски упијајући 
фластер, тубуларни еластични завој (Tubifast), еластични памучни завој (Hartmann), 
катетери, пелене, улошци за инконтиненцију, пелене гаћице), као и помагала за лечење и 
контролу шећерне болести (инсулинска пумпа, материјал за инсулинску пумпу, сензор, 



 

трансмитер и апарат за континуирано мерење нивоа шећера, апарат и тест траке за 
очитавање нивоа шећера); 

4. очна помагала (наочаре, контактна сочива, тифлотехничка помагала); 
5. слушна помагала (слушни апарати, заушни процесор као спољна јединица 

кохлеарног импланта, аудиопроцесор као спољна јединица Баха система, специјалне 
батерије за заушни процесор); 

6. помагала за омогућавање гласа и говора (електроларингс, овлаживач ваздуха – 
измењивач влажности и топлоте, додатак за туширање и адхезив); 

7.стоматолошке надокнаде (мобилне (покретне) зубне надокнаде за горњу и доњу 
вилицу, стоматолошке надокнаде код урођених или стечених аномалија ортофацијалног 
система). 

 

 
 

✓ Како остварити право на медицинско-техничка помагала  
 
Право на помагала која су утврђена Листом помагала, можете остварити на основу 

одговарајуће медицинске документације која не може бити старија од 12 месеци. 
 
Помагало прописује изабрани лекар, односно лекар одговарајуће специјалности у 

зависности од врсте помагала.  
Примера ради, инвалидска колица на ручни погон, за индикације прописане у 

Листи помагала, прописује специјалиста физикалне медицине и рехабилитација или 
специјалиста неурологије или специјалиста ортопедије.   

Право на инсулинску пумпу може се остварити на основу мишљења ендокринолога 
или педијатра ендокринолога здравствене установе терцијарног нивоа, уз испуњење 
индикација прописаних листом помагала.  

Право на помагала за инконтиненцију одрасли остварују уз мишљење 
специјалиста неуролога, физијатра и уролога и оверу обрасца ОПП издатог од стране 
изабраног лекара, на лекарским комисијама, али само за прво прописивање. Сваки 
следећи пут потребно је да се јавите само свом изабраном лекару у дому здравља који 
помагало које се издаје преко апотеке прописује на обрасцу електронског рецепта 
(образац-2). 

 



 

 
 

✓ Обрасци за прописивање помагала 
 
Право на помагала остварујете на основу обрасца за прописивање, одржавање и 

ремонт помагала. То је „Образац ОПП” који важи 90 дана од дана издавања од стране 
лекара одговарајуће специјалности, односно изабраног лекара.  

Право на одређена помагала која се испоручују преко апотека остварујете на 
основу лекарског рецепта „Образац 2” који важи 30 дана од дана издавања од стране 
изабраног лекара.  

 

ПОМАГАЛА КОЈА СЕ ПРОПИСУЈУ НА ЛЕКАРСКОМ РЕЦЕПТУ 
 

 
Крема за негу стоме 
Спреј за негу стоме 
Паста за испуне ожиљних неравнина  
Силиконски упијајући фластер 
Тубуларни еластични завој (Tubifast) 
Еластични памучни завој (Hartmann) 
Хиподермална игла 
Трбушни еластични појас са отвором за стому 
Стални - Фоли (Фолеy) урин катетер са урин кесама са испустом 
Урин катетер за једнократну употребу (без урин кеса) 
Уринарни кондом са урин кесама са испустом 
Игле за пен шприц 
Урин тест траке за окуларно очитавање шећера и ацетона у урину  
 

ПОМАГАЛА КОЈА СЕ ПРОПИСУЈУ НА ОПП ОБРАСЦУ А ЗА НАРЕДНО 
ПРОПИСИВАЊЕ НА ЛЕКАРСКОМ РЕЦЕПТУ 

 
Хипертонични раствор натријум хлорида за инхалацију 
Диск подлога са кесама за илеостому 
Самолепљиви једноделни комплет за илеостому 
Диск подлога са кесама за колостому 
Самолепљиви једноделни комплет за колостому 
Диск подлога са кесама за уростому 
Самолепљиви једноделни комплет за уростому  
Пелене 
Улошци за инконтиненцију  
Пелене гаћице 



 

Апарат за самоконтролу нивоа шећера у крви  
Апарат за  самоконтролу нивоа шећера у крви са говорним софтвером   
Тест траке за апарат (са или без ланцета) 
Тест траке за апарат (са или без ланцета) са говорним софтвером 
Потрошни материјал за спољну портабилну инсулинску пумпу 
 

ПОМАГАЛА КОЈА СЕ ПРОПИСУЈУ НА ОПП ОБРАСЦУ  

 
  Протезе за горње екстремитете 
  Навлака за патрљак (надлакатна или подлакатна)  
  Еластични завој 
  Протезе за доње екстремитете 
  Навлака за патрљак (потколена или натколена) 
  Еластични завој 
  Компресивна навлака за формирање ампутационог патрљка 
  Спољна протеза за дојку 
  Грудњак за спољну протезу за дојку   
  Перика 

  Ортозе за горње екстремитете 
  Ортозе за доње екстремитете 
  Ортозе за лечење ишчашених кукова 
  Ортоза за кичму - спиналне ортозе 
  Ортопедске ципеле 
  Инвалидска колица 
  Штаке, Штап, Ходалица, Стајалица 

Болнички кревет са трапезом, Собна дизалица и Антидекубитус душек 
Појас за феморалну или ингвиналну килу и Појас за трбушну килу 
Ендотрахеалне каниле 
Електрични инхалатор са маском и Инхалатор, компресорски 
Концентратор кисеоника протока и Портабилни, преносни концентратор кисеоника  
Вентилатори за механичку вентилацију у кућним условима 
Инсулинска пумпа 
Сензори, апарати и трансмитери за континуирано мерење нивоа шећера 
Очна помагала 
Тифлотехничка помагала 
Слушна помагала 
Помагала за омогућавање гласа и говора 
Мобилне (покретне) зубне надокнаде за горњу и доњу вилицу 
Стоматолошке надокнаде код урођених или стечених аномалија орофацијалног 

система 
 

 



 

 
✓ Оцена лекарске комисије и овера филијале 

 
 

За одређене врсте помагала која су прописана у Листи помагала лекарска 
комисија филијале Републичког фонда према седишту здравствене установе у којој имате  
изабраног лекара, даје оцену о оправданости прописивања помагала. 

 
Право на помагало утврђује ваша матична филијала Републичког фонда 

оверавањем обрасца, осим за поједина помагала за која није предвиђена овера филијале 
(Навлака за патрљак (надлакатна или подлакатна); еластични завој; навлака за патрљак 
(потколена или натколена); еластични завој; компресивна навлака за формирање 
ампутационог патрљка; спољна протеза за дојку; грудњак за спољну протезу за дојку; 
појас за трбушну килу; ендотрахеалне каниле; крема и спреј за негу стоме; паста за 
испуне ожиљних неравнина; силиконски упијајући фластер; тубуларни еластични завој 
(Tubifast); еластични памучни завој (Hartmann); трбушни еластични појас са отвором за 
стому; стални - Фоли (Фолеy) урин катетер са урин кесама са испустом; урин катетер за 
једнократну употребу (без урин кеса); уринарни кондом са урин кесама са испустом; 
хиподермална игла, игле за пен шприц; специјалне батерије за заушни процесор).  

 
 

✓ Рок трајања помагала 
 

 
Помагало се даје на коришћење према утврђеним роковима трајања, 

дефинисаним Листом помагала, за сваку врсту помагала. 
Рокови трајања помагала утврђују се према старосној доби осигураног лица и 

критеријумима наведеним у Листи помагала, зависно од врсте помагала. Исказују се у 
месецима, а код помагала која се одржавају (сервисирају) – у најмањој дужини трајања. 

Рокови трајања помагала, рачунају се од дана испоруке помагала, која по 
примљеном овереном обрасцу мора бити извршена у року од 15 дана. 

 
 
 

 
 
 

 

✓ Обавеза враћања помагала 
 
За поједина помагала прописана је обавеза враћања помагала матичној филијали. 

Помагала која подлежу обавези враћања посебно су означена у Листи помагала и за ова 
помагала приликом овере филијала издаје реверс.  



 

Тако је на пример обавеза враћања прописана за све врсте инвалидских колица, 
штеке, ходалице, болнички кревет са трапезом, собну дизалицу, инхалаторе, 
концентраторе кисеоника, вентилатор за механичку вентилацију у кућним условима, и др.  

Помагала за која је прописана обавеза враћања су помагала која након процене 
дотрајалости и сервисирања могу поново користити друга осигурана лица која испуњавају 
медицинске индикације за њихово прописивање.  

 

✓ Плаћање партиципације за помагала 
 
Уколико сте ослобођени плаћања партиципације не плаћате ни партиципацију за 

помагала. 
Остала осигурана лица плаћају партиципацију за помагала у складу са 

Правилником о садржају и обиму права на здравствену заштиту из обавезног 
здравственог осигурања и о партиципацији. 

Партиципација се не плаћа на коришћена помагала, а рок на који се то помагало 
одобрава је половина рока трајања истоврсног новог помагала. 

 
 

 
 

✓ Обнављање помагала 
 
Под обнављањем помагала подразумева се право на замену помагала другим 

помагалом исте врсте пре истека рока трајања утврђеног овим правилником, које стиче 
осигурано лице код кога наступе такве анатомске или функционалне промене, због којих 
је даља употреба издатог помагала немогућа. 

Процену анатомских или функционалних промена врше три лекара одговарајуће 
специјалности. 

Оцену оправданости прописивања новог помагала врши лекарска комисија. 
Изузетно од наведеног, могуће је обнављање концентратора кисеоника и 

вентилатора за механичку вентилацију у кућним условима који су услед употребе 
дотрајали и то на основу мишљења овлашћеног сервисера, уколико је вредност поправке 
помагала већа од 51% цене новог помагала. 

 

 
 



 

✓ Напомена  
 

Подсећамо вас да је Правилником о медицинско-техничким помагалима за 
поједина помагала прописана провера функционалности помагала, која се 
обавља у року од 30 дана од дана испоруке помагала. Проверу функционалнопсти 
помагала врши специјалиста одговарајуће специјалности који је и прописао 
помагало попуњавајући образац ИПФ, односно ИПФ-П.  

Благовремено извршена процена функционалности помагала услов је за 
обезбеђивање сервисирања и замене делова помагала у периоду од истека 
гарантног рока до истека рока трајања помагала. 

Такође, битно је да чувате помагало, јер сносите трошкове поправке помагала, 
односно дела помагала, ако намерно или због непажње, односно неодговарајућег 
коришћења или нестручне употребе уништите, односно покварите помагало или део 
помагала, односно уколико помагало не сервисирате у роковима које је одредио 
произвођач помагала. 
 
 

✓ Испорука помагала 
 

Испорука помагала обезбеђује се код испоручиоца који је са Републичким  
фондом закључио уговор о испоруци помагала.  

Податак о испоручиоцима помагала можете пронаћи на сајту Републичког фонда,  
на линку  https://www.rfzo.rs/index.php/osiguranalica/mtp 
 Такође, на сајту Републичког фонда можете пронаћи и податак о апотекама које 
као испоручиоци помагала осигураним лицима испоручују помагала која се издају у 
апотекама, линк https://www.rfzo.rs/index.php/davaocizdrusluga/ugovaranje-apoteke  
 
 

 
 
 

✓ Доплата за помагало већег стандарда 
 

Као осигурано лице које остварује помагало из средстава обавезног здравственог 
осигурања имате могућност и доплате за помагало исте врсте већег стандарда од 
стандарда који се обезбеђује из средстава обавезног здравственог осигурања. 

Помагала за која је могућа доплата посебно су обележена у Листи помагала.  

https://www.rfzo.rs/index.php/osiguranalica/mtp
https://www.rfzo.rs/index.php/davaocizdrusluga/ugovaranje-apoteke


 

Доплата за помагало већег стандарда је разлика између накнаде која се за 
конкретно помагало, односно делове помагала и одржавање помагала обезбеђује из 
средстава обавезног здравственог осигурања и цене истог помагала већег стандарда од 
стандарда који је прописан Правилником.  

Највиши износ накнада за медицинско-техничка помагала која се обезбеђују из 
средстава обавезног здравственог осигурања прописани су Правилником о највишем 
износу накнада трошкова за медицинско-техничка помагала која се обезбеђују из 
средстава обавезног здравственог осигурања, и која можете погледати на Прилог 1 – 
Највиши износи накнада за одређена медицинско-техничка помагала која се издају преко 
апотеке, на Прилог 2 – Највиши износи накнада за медицинско-техничка помагала која се 
обезбеђују из средстава обавезног здравственог осигурања преко испоручилаца 
помагала, као и на Прилог 3 – Списак услуга одржавања медицинско-техничких помагала 
и највиши износи накнада које укључују комплетну услугу. 

Доплату обезбеђује осигурано лице из сопствених средстава, односно средстава 
добровољног здравственог осигурања. 

Доплату за помагало већег стандарда од стандарда прописаног Правилником 
осигурано лице остварује на основу Изјаве за обезбеђивање већег стандарда коју даје на 
Обрасцу ВС, који се попуњава код испоручиоца помагала.  
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